

四川天府银行： 齐心抗疫，筑牢金融服务保障线

■中国城市报记者 张永超

近期，新冠肺炎疫情多点散发牵动人心。面对疫情跌宕反复，在地区抗疫、助企纾困等活动中，银行如何充分发挥金融服务主力军作用？四川天府银行交出优异答卷。

据了解，四川天府银行积极践行金融企业责任与担当，坚持党建引领、迅速谋战，积极落实党员“双报到”制度，从严从实从细抓好疫情防控；同时牢牢筑起金融服务保障线，为保障民生、助企纾困提供有力支持，为实体经济发展注入金融“活水”。

党建引领 扎实推进疫情防控

担当重任，砥柱中流。8月24日凌晨4点，四川省南充市新一轮全域全员核酸检测开始。天还未亮，四川天府银行党员志愿者们便陆续赶往相应的核酸检测点开始志愿工作。

“有序排队，保持1米线距离，提前打开健康码……”“请规范佩戴口罩，不扎堆、不聚集……”近日，四川天府银行的党员志愿者们奔忙在核酸检测一线，配合社区工作人员做好政策宣传、人员排查、健康码和行程码查验、体温检测、秩序维护等疫情防控工作，为基层防疫工作的高效运转提供了充分的保障力量。

疫情防控期间，四川天府银行机关党支部、营业部党支部组织50余名党员成立党员先锋队，组织50余名团员及员工成立志愿者队伍，并对社区及其志愿

者捐赠了总额达10万元的抗疫、生活物资。先锋队队员们佩党徽、穿马甲、亮身份、作表率，冲锋在前、奉献在前，积极投身疫情防控工作，主动到居住社区报到，并在南充市合众街社区、杜家嘴社区、南门坝社区等10余个核酸检测点开展疫情防控志愿服务，就地转化为抗疫力量，与街道和社区工作人员并肩作战。

“感谢志愿者们的帮助，这么热的天气连续多次上门为我做核酸。”家住嘉陵区仁和街道老小区92岁的陈奶奶，年迈多病，行动不便。在了解情况后，四川天府银行志愿者胡倩协调医护人员上门为其做核酸，并为生活困难群众提供物资代购配送服务，切实解决群众困难。胡倩说：“疫情在哪里，志愿者就挺进到哪里，这就是党员的担当。”

助企纾困 打出金融“组合拳”

破浪前行，把舵导航。“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求。”4月18日，中国人民银行、国家外汇管理局印发《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》，从支持受困主体纾困、畅通国民经济循环等方面出台23条政策举措；5月20日，中国人民银行成都分行、四川银保监局等联合印发《关于做好金融助企纾困工作的通知》，促进金融资源向重点领域、薄弱环节和受疫情影响严重的企业、行业倾斜，全力以赴帮助实体经济纾困解难。

作为以中小微企业为主要服务对

象的城商行，四川天府银行积极响应市场需求，继续贯彻中央“六稳”“六保”和降费减负相关政策，通过无还本续贷、展期、借新还旧等举措帮助受疫情影响企业渡过难关。

通过提供绿色通道快速审批发放贷款、贷款时限延长一年、利息延期支付、主动降低存量贷款利率、搭建销售平台等金融服务“组合拳”，四川天府银行成功帮助南充天太乳业有限公司逐步恢复产能、扩大销售；利用“天府科创贷”，从调查、审批、放款仅用3天，四川天府银行为四川南充首创科技开发有限公司完成总体额度授信498万元的信用贷款，有效解决了企业周期性资金周转难题；通过跨境金融区块链服务平台，四川天府银行成功为四川顺成丝绸有限公司办理出口应收账款融资业务49万美元，成为南充市首单落地的跨境金融区块链业务……一个个实例印证的是四川天府银行全面落实抗疫稳企方针政策，积极扛起助企纾困的使命与担当。

值得一提的是，2021年至今，四川天府银行共对1291户中小微企业实行了利息延期支付，涉及贷款金额258.57亿元，减免各类利费达7.46亿元，有效降低了中小微企业融资成本。

坚守岗位 保障服务不间断

抗击疫情，人人有责。在四川天府银行，不仅有党员模范先锋队、志愿者服务队，后勤保障队的服务工作也同样出彩。

据了解，四川天府银行后勤部、安

保部在8月21日接到南充市静态管理的政令后，马上组建后勤保障队24小时驻守总行办公大楼。除做好银行本身的安全保障工作外，他们还抽调人员积极支援抗疫一线；调取银行库存的防疫物资，全力支持抗疫工作。

平日里全副武装、荷枪实弹的“钞哥”在40多度的户外高温下变身“暖男”，“武装押运”变成“同城速递”，一趟又一趟为南充市多个防疫点源源不断地送去各类物资。

同时，为保障金融服务不间断，24小时“寄居”办公室的各岗位值班人员恪尽职守，保障全行系统稳定运行及重要项目顺利推进。在值班人员的坚守下，天府手机银行可实现7×24小时不间断运行，用户可通过天府手机银行办理包含转账、缴费、理财投资等金融业务。

面对原本要到现场办理的业务需求，四川天府银行也启动了特殊流程，用户可通过拨打客服电话，完成身份认证后，由四川天府银行其他地区正常营业网点协助临时处理，满足居民用户的金融业务办理需求。

四川天府银行相关负责人表示：“四川天府银行各岗位员工积极扛起疫情防控的政治责任，纷纷冲锋在前、担当作为，以实际行动践行着‘心存善 水润物’的核心价值观，筑起金融服务工作上的‘红色屏障’。接下来我们将继续践行社会责任，众志成城同心抗疫，组织动员更多人下沉到社区协助开展疫情防控工作，让群众切实感受到四川天府银行服务的温度，让鲜红的党旗在疫情防控第一线高高飘扬。”

高新科技抗病毒漆 深入呵护儿童健康

■张一民

涂料产品的环保性、生态性将成为涂料产业未来的主要发力方向。近日，涂料品牌上海环涂士再添实力认证，ANTUX“环涂士抗病毒儿童漆”获得法国VOC标签最高环保级别A+认证，这标志着环涂士对绿色环保的高品质要求得到了国际权威认可。

法国VOC标签是室内建筑进入法国市场强制使用的环保标签，是根据国际标准ISO-16000室内空气的技术规定，模拟人们实际居住的室内环境，通过专业精密仪器持续28天检测涂刷后空间内的空气质量，再根据空气中总挥发性有机化合物的浓度及另外10种常见的对人体有害有机化合物浓度对产品进行的评级。A+是法国VOC标签中环保等级最高的标志。

据了解，ANTUX环涂士专业漆是德国巴斯夫与环涂士涂料有限公司共同研发联合推出的高端建筑涂料品牌，致力于打造环境友好型涂料，多年来为学校建设和医院内墙涂料刷新提供了环保安全的放心产品。环涂士于2020年3月

发布的全球首创ANTUX抗病毒环保涂料应用技术，有力地推动了全球涂料行业的科技创新与标准化协同发展。

2021年底，凝结全球最大化工企业巴斯夫先进科技的环涂士二代抗病毒环保涂料技术——Antux Nanopore(环涂士纳米微孔)囚笼捕捉灭杀技术问世。据介绍，ANTUX“环涂士抗病毒儿童漆”就是这一高新技术的结晶，在为孩子打造清新、安全、舒适环境的同时，让孩子远离细菌与病毒的威胁，给之以安心健康的守护。相关检测结果显示，在ANTUX“环涂士抗病毒儿童漆”中，VOC、甲醛及有害重金属均未检测出，TVOC总挥发性有机化合物以及耐擦洗、耐污渍、防霉等数据也都颇为亮眼。

巴斯夫与环涂士推出的“学校周末刷新服务”赢得了幼儿园和数千所知名学校用户的一致好评。ANTUX“环涂士抗病毒儿童漆”凭借高新科技加持，为孩子们竖起一道安全屏障。上海环涂士相关负责人表示，除打造高品质产品外，公司同时积极开发生物质涂料产品、推动再生技术创新，并助力促进全球涂料行业更高技术规范形成和市场环境净化。

探索国学文化产品 创新发展新路径

■李丽

近日，第二十届中国科学家论坛在京举行。论坛以“科技创新赋能新时代高质量发展”为主题，围绕大气海洋工程建设、健康建筑科技创新、智能无人系统、国学数字化知识产权保护、国学数字化元宇宙沉浸式体验平台智库建设等领域进行了交流与探讨。会上，“知识产权保护助力国学文化创新发展探索工程”启动仪式亦引起强烈关注。

据了解，“知识产权保护助力国学文化创新发展探索工程”由国家科技中小型企业北京甲吉文化有限公司创建。该公司自2020年6月成立以来，目前在国内已拥有近百项国学专利知识产权保护，线下产品涉及国学儿童益智产品、国学数字化大众娱乐产品、高端国学数字化民俗用品等，国学专用数字化研究工具结束了国学研究无工具时代，填补了国学文化领域的多项空白；线上开发了全域国学文化数字化应用平台。

中国管理科学研究院商学院国学文化研究中心主任、国学应用发明家，

北京甲吉文化有限公司创始人、产学研基地负责人吕律带领其科创团队弘扬中国优秀传统文化，开国学数字化元宇宙先河，积极创建国学数字化元宇宙平台智库及人体生命潜能元宇宙数字化沉浸式体验认证中心；开发的国学数字化周易儿童益智积木、阿拉伯数字、汉语拼音、英文字母多功能沉浸式组合儿童益智积木，能够促进开发儿童智力感统训练，让孩子们在“玩中学、学中玩”的过程里快乐成长；大众化高端国学数字化麻将则使人们业余文化生活更加多姿多彩；民俗婚庆用品纯银百年好合鸳鸯盘高端公益藏品，营造家庭婚姻幸福氛围；纯银办公居家高端摆件文化用品，可助力提高人们的文化审美，丰富文化环境。

“‘知识产权保护助力国学文化创新发展探索工程’的启动，将进一步推进中国优秀传统文化根植于国人日常生活中。我们将拥抱多元文明，立足国内、走向世界，以知识产权保护为基础，探索推出更加丰富的国学文化产品，促进中国优秀传统文化实现创新性传承发展。”吕律说。